ESTUDO DIRIGIDO DE MATEMATICA — 12 ANO — ENSINO MEDIO — PROF. MUNDICO
QUESTOES OBJETIVAS:

12 Questao:

(UFMG) Um corpo Pé langado horizontalmente de uma determinada altura. Mo

mesmo instante, um outro corpo ) & solto em queda livre, a partir do repouso,
dessa mesma altura, como mostra a figura.

P Q

- o

Sejam vp e 1 05 modulos das velocidades dos corpos Pe §, respectivamente,
imediatamente antes de tocarem o chao, e fpe fy 0s tempos despendidos por
cada corpo nesse percurso. Despreze os efeitos da resisténcia do ar. Nessas
condigoes, pode-se afirmar que:

a Wpvget=t, CUp=Vget=1t
b wmp>vety>ty d Vp=vget>1ty
22 Questado:

(Uerj) Trés bolas, x, ye z sao langadas, no mesmo instante, da borda de uma
mesa, com velocidades iniciais paralelas ao solo e mesma diregao e sentido.

A tabela a seguir mostra as magnitudes das massas e das velocidades iniciais
das bolas.

Bolas  Massa (g) I Velocidade inicial (m/s)
x | 5 20
y 5 10
: | 0| 8

As relagOes entre os respectivos tempos de queda t,, t, e t,das bolas x, ye z
estao apresentadas em:

aL=hL=t ch=t=t
bty <<t d =t=t
32 Questao:

(Uerj) Trés bolas, x, ye z sdo langadas, no mesmo instante, da borda de uma
mesa, com velocidades iniciais paralelas ao solo e mesma diregdo e sentido.

A tabela a seguir mostra as magnitudes das massas e das velocidades iniciais
das bolas.

Bolas = Massa (g) ‘ Velocidade inicial (m/s)
x |5 20
¥ 5 10
10 8




(Uerj) As relagoes entre os respectivos alcances horizontais 4, A, e A, das bolas
X, ve z, com relagao a borda da mesa, estdo apresentadas em:

a A=A <A A< A <A,
b. A=A, =A; d. Ay < A; < Ay
42 Questao:

(1JSO) Um estudante pretende langar horizontalmente uma pequena esfera, a
partir do piso superior de uma escada, de modo a atingir o quarto degrau.
Considere a profundidade de cada degrau igual a 30 cm e a altura entre dois
degraus consecutivos igual a 20 cm.

30cm

Sendo a aceleragao da gravidade 10 m/s?, pode-se afirmar que a maxima
velocidade de langamento (1) & igual a:

a. 1,0 mfs d. 4,0 m/s
b. 2,0 m/s e 50m/s
c. 3,0m/s

52 Questao:

(UFG-G0O) Uma esfera rola sobre uma mesa horizontal, abandona essa mesa
com uma velocidade horizontal vy e toca o solo apos 1 5. Sabendo que a
distancia horizontal percorrida pela bola @ igual a altura da mesa, a velocidade
Vg, considerando g =10 mfsz, & de:

a. 1,25 m/s d. 5,00 m/s
b. 10,00 m/s e. 2,50 m/s
c. 20,00 m/s

62 Questao:

(PUC-SP) O esquema apresenta uma correia que transporta minério, langando-o no
recipiente R. A velocidade da correia é constante e a aceleragdo local da gravidade &
10 m/s?.




Para que todo o minério caia dentro do recipiente, a velocidade v da correia,
dada em m/s, deve satisfazer a desigualdade:

a 2-p=13 d1=v=4
b.9=y=5g e1=v=5
Cl=v=3
72 Questao:

(PUC-SP) O esquema apresenta uma correia que transporta minério, langando-o no
recipiente R. A velocidade da correia é constante e a aceleragao local da gravidade é
10 m/s%.

Se for aumentado o desnivel entre a correia transportadora e o recipiente R, o
intervalo de variacao das velocidades-limite para que todo o minério caia em &

a. permanece o mesmo, assim como os valores das velocidades-limite.

b. permanece o mesmo, mas os valores das velocidades-limite aumentam.
C. permanace o mesmo, mas os valores das velocidades-limite diminuem.
d. aumenta.

2. diminui.
82 Questdo:
(Mackenzie-SP) Arremessa-se obliquamente uma pedra, como mostra a figura.

C

MNessas condigbes, podemos afirmar que:

a. a componente horizontal da velocidade da pedra & maior em 4 do que nos
pontos B, C, De E

b. a velocidade da pedra no ponto 4 & a mesma que nos pontos B, Ce D.

C. a compenente horizontal da velocidade tem o mesmo valor nos pontos 4, B,
(DeE

d. a componente vertical da velocidade & nula no ponto E.

e. a componente vertical da velocidade & maxima no ponto C



92 Questao:

(EsPCEx-5P) Um langador de granadas deve ser posicionado a uma distancia D
da linha vertical que passa por um ponto 4. Este ponto esta localizado em uma
montanha a 300 m de altura em relagao a extremidade de saida da granada,
conforme o desenho a seguir.

Linha vertical

Lancador f/ﬂl'da
de o ¥ D

ranadas %
& i

A velocidade da granada, ao sair do langador, & de 100 m/s e forma um angulo @
com a horizontal; a aceleracio da gravidade é igual a 10 m/s? e todos os atritos
sao despreziveis. Para que a granada atinja o ponto 4, somente apds a sua
passagem pelo ponto de maior altura possivel de ser atingido por ela, a
distancia D deve ser de:

a. 240m c. 480 m e 960m

b. 360 m d. 600 m
102 Questao:

(FMIt-MG) Uma pedra é langada para cima, fazendo angulo de 60° com a horizontal e
com uma velocidade inicial de 20 m/s, conforme a figura a seguir. (Use g =10 m/s’.)

Y

(Dados: cos 60° = 0,50; sen 60° = )

3
2
Qual & o grafico que melhor representa a variacdao do modulo de sua aceleragdo
vetorial com o tempo enguanto ela permanece no ar? Despreze a resisténcia do

dar.

a Ad d Ad

i
ﬂ"f



b. 44 e 44

~Y

~y

112 Questao:

(FMIt-MG) Uma pedra é langada para cima, fazendo angulo de 60° com a horizontal e
com uma velocidade inicial de 20 m/s, conforme a figura a seguir. (Use g = 10 m/s”.)

(Dados: cos 60° = 0,50; sen 60° =

43
- )

A gue distancia x do ponto de langamento, na horizontal, a pedra tocou o solo?
a35m ¢ 173m e nda
b.&0m d. 17 m

122 Questao:

{Uece) Num lugar em que g = 10 m/s?, lancamos um projétil com a velocidade
inicial de 100 m/s, formando com a horizontal um angulo de elevagao de 30°. A
altura maxima sera atingida apos:

a 3s b &4s C.5s d. 10s
(Dados: sen 30° = 0,50; cos 30° = %]

132 Questdo:

(Fatec-SP) A velocidade do langamento obliquo de um projétil vale o dobro de
sua velocidade no ponto de altura maxima. Considere constante a aceleragao
gravitacional e despreze a resisténcia do ar.

O angulo de langamento ¢ € tal que:
4 senn= C. tg{-l:% e cotgh=2

b. cos =

S g XCY [



QUESTOES DISCURSIVAS:

12 Questao:

(Uerj) Um projétil & langado segundo um angulo de 30° com a horizontal e com
uma velocidade de 200 m/s. Supondo a aceleracdo da gravidade igual a 10 m/s
e desprezando a resisténcia do ar, concluimos que o menor tempo gasto por ele
para atingir a altura de 480 m acima do ponto de langamento sera de:

2

22 Questao:

(Mackenzie-5P) Seja To tempo total de voo de um projétil disparado a 60° com
a harizontal, e seja Vp, = 200 m/s o valor da componente vertical da velocidade

inicial. Desprezando a resisténcia do ar e considerando a aceleragdo da
gravidade g= 10m/s?, os valores da componente vertical da velocidade nos

instantes t=T e t= % sdo, respectivamente:

32 Questao:

Uma bola é langada com velocidade 20 m/s numa direcao que faz um angulo de
60° com a horizontal. A bola, em sua trajetdria, choca-se contra um muro
vertical, situado a 20 m do ponto de langamento.

Desprezando a resisténcia do ar, determine:

a. o instante em que a bola atinge o muro;

b. a altura do ponto do muro atingido pela bola.

(Dados: g= 10 m/s%; sen 60° = 0,87; cos 60° = 0,5
42 Questdo:

Num exercicio de tiro, um homem sobre uma plataforma aponta sua arma na
direcao de um objeto parado no ar e situado na mesma horizontal, a 200 m de
distancia, como mostra o esquema. No instante em que a arma é disparada, o
objeto, que inicialmente estava a 80 m do solo, inicia seu movimento de queda.
Desprezando a resisténcia do ar e adotando g = 10 m/s?, determine a
velocidade minima que a bala deve ter para atingir o objeto.

A




52 Questdo:

Num parque de diversoes, um dos brinquedos consiste em usar um canhao fixg,
inclinado, fazendo um angulo de 45° com o solo, para atingir uma pequena bola
suspensa a 3,0 m de altura da boca do canhao e a uma distancia horizontal de
5,0 m do canhao. Determine a velocidade inicial que deve ser imprimida ao
projétil para que o alvo seja atingido.

(Dados: g = 10 m/s? sen 45° = cos 45° = %}




